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Aktuálnost zvoleného tématu 

 

Předložená habilitační práce je zaměřena na problematiku pohlavních chorob a dalších 

závažných sexuálně přenosných infekcí jako jednoho z vážných problémů veřejného zdraví 

obyvatel České republiky. Autor habilitační práce JUDr. Petr Hulinský, Ph.D., je předním 

odborníkem na problematiku prostituce a související trestné činnosti v České republice, je 

autorem mnoha publikací na toto téma a významným politikem, který dlouhodobě usiluje 

o zásadní právní řešení tohoto celospolečenského problému, který negativně ovlivňuje veřejné 

zdraví obyvatel České republiky. Autor se ve své  habilitační práci cíleně zaměřuje na 

 rizikově se chovající populační skupiny, zejména prostituující se ženy a muže mající sex 

s muži za úplatu i bez ní, neboť právě tyto osoby hrají stěžejní negativní úlohu v procesu 

šíření pohlavních nákaz ve společnosti. Na prostituci jakožto negativní společenský jev, který 

v České republice v současné době nemá legislativní ošetření, je navázána další rozsáhlá 

kriminální trestná činnost. Autor předložené habilitační práce si velice vhodně vytýčil jako 

hlavní cíl zpracovat materiál, který bude východiskem a silným argumentem pro stávající 

čelní politické představitele státu otevřít opět problém prostituce a nutnost jejího řešení na 

politické scéně České republiky jako jedné z cest vedoucích ke snížení incidence pohlavních 

chorob. Habilitační práce doktora Petra Hulinského má vysokou odbornou úroveň, na 

podporu  argumentace celé řady dalších navržených opatření a možností ovlivnění šíření 

pohlavních chorob jsou využity nejnovější publikované odborné zahraniční i tuzemské 

vědecké články.   

 

Stanovené cíle habilitační práce 

 

JUDr. Petr Hulinský, PhD. si za jeden z cílů své habilitační práce zvolil poukázat na  úzkou 

souvislost mezi ženskou i mužskou prostitucí a šířením nejzávažnějších pohlavně přenosných 

onemocnění porovnáním longitudinálních trendů výskytu vybraných pohlavně přenosných 



nákaz v České republice a v zemích se zcela odlišným, marginálním přístupem k řešení 

prostituce,   a  to ve Švédsku a v Holandsku. 

Úlohou habilitační práce je také upozornit na významnou úlohu nevládních organizací, jejichž 

realizované aktivity sice pomáhají snižovat zdravotní rizika a kriminalitu spojenou s prostitucí 

v České republice, ovšem samotné tyto pomáhající aktivity nepříznivou situaci v oblasti 

sexuálně přenosných onemocnění vyřešit nemohou. S ohledem na právní vzdělání a vysokou 

erudici autora v oblasti trestního práva se hlavním cílem habilitační práce stala kromě návrhů 

možností a způsobů omezení šíření pohlavně přenosných nákaz preventivními aktivitami 

podpora argumentace nezbytnosti represivního a tedy zákonného řešení prostituce v České 

republice.  

 

Metodika výzkumné části 

 

Pro zpracování výzkumné části habilitační práce doktor Hulinský vhodně použil metodu 

sekundární analýzy dostupných dat European Centre for Disease Prevention and Control 

(ECDC) a WHO a analyzoval epidemiologickou situaci za uplynulých 20 let ve výskytu 

nejzávažnějších sexuálně přenosných onemocnění, a to syfilis,  gonokokové infekce, 

Lymfogranuloma venereum, chlamydiových infekcí a HIV infekce v České republice, 

Evropské unii a cíleně v zemích, v nichž je aplikován zcela odlišný přístup státu k řešení 

prostituce. Jedná se o Švédsko, kde je od roku 1999 uzákoněna prohibice a nákup sexuálních 

služeb je zde kriminalizován a o Holandsko, kde od roku 2000 zákon zcela legalizuje 

prostituci jako práci.  

 

Diskuze 

 

Vysoce hodnotím zejména část diskuze, která je velice rozsáhlá a svědčí o autorově 

vysoké orientaci v problematice prostituce, související kriminalitě a šíření pohlavních chorob 

v zemích EU a o jeho rozsáhlých odborných znalostech v uvedených oblastech.  Autor pro 

zpracování vysoce kvalitní diskuze využil 178 odborných zdrojů, z toho 97 zahraničních a 81 

zdrojů v českém jazyce. 

 

 

Přínos habilitační práce pro obor veřejné zdravotnictví a nové poznatky 

 

JUDr. Petr Hulinský, Ph.D., v habilitační práci prezentuje velmi zajímavá zjištění 

týkající se incidence pohlavně přenosných chorob na úrovni vybraných států Evropské unie 



a v diskuzi upozorňuje na vysoký podíl prostituujících se osob obojího pohlaví a zejména 

mužů majících sex s muži na šíření sexuálně přenosných chorob v rámci Evropské unie, 

přičemž upozorňuje na nedostatečnou efektivitu stávajících edukačních programů. Na základě 

analýzy longitudinální epidemiologické situace ve vybraných státech a rozsáhlého studia 

odborné literatury věnované zvolenému problému autor navrhuje řadu doporučení a opatření 

pro praxi, jejichž realizace by významně přispěla k snížení incidence sexuálně přenosných 

chorob u rizikově se chovajících skupin populace v  České republice a jako jedno z opatření 

k snížení šíření pohlavně přenosných chorob zdůrazňuje nutnost legislativního řešení 

prostituce, jemuž političtí představitelé dosud nebyli nakloněni.  Nyní je díky výstupům 

z habilitační práce zákonná regulace prostituce odborně argumentačně podložená. Výsledky 

prezentované v habilitační práci doktora Hulinského jsou nyní velkou výzvou k řešení pro 

současné politické představitele, kteří deklarují ochranu a podporu veřejného zdraví občanů 

České republiky jako jednu z priorit národní zdravotní politiky. 

 

Úroveň zpracování habilitační práce a úroveň práce s odbornou literaturou  
 

Habilitační práce je sepsána na 202 stranách odborného textu bez seznamu zdrojové 

literatury a je členěna do logických celků, přičemž jednotlivé kapitoly jsou zpracovány velmi 

přehledně a dobře na sebe navazují. Doktor Hulinský použil adekvátní výzkumnou metodu 

sekundární analýzy dostupných dat ECDC a WHO, které vedly k naplnění cílů práce. Autor 

čerpal z celkem 178 odborných zdrojů, z nichž 79 tvoří monografie a odborná sdělení 

zahraničních autorů v anglickém a německém jazyce, 10 zdrojů jsou epidemiologické reporty 

ECDC, 8 zdrojů jsou reporty a guidelines WHO a EU. Celkem 56 zdrojů tvoří monografie 

a odborných sdělení českých autorů, 17 zdrojů má charakter zákonů a nižších právních norem, 

4 zdroje se týkají usnesení vlády, návrhů zákonů či nálezu Ústavního soudu České republiky 

a 4 zdroje jsou výroční zprávy neziskových organizací. V rámci jejich zápisu autor uplatnil 

harvardský styl citování. Habilitační práce je zpracována bez jakýchkoliv odborných či 

formálních nedostatků.  

 

Otázka k obhajobě 

Jaká je stávající právní úprava prostituce ve Slovenské republice?  

 

 

 



Závěr oponentského posudku 

 

Habilitační práce JUDr. Petra Hulinského, Ph.D., přináší nejen nové a velmi cenné 

poznatky pro obor Veřejné zdravotnictví, ale i zcela zásadní argumenty pro přijetí potřebné 

zákonné normy České republiky týkající se regulace prostituce.  Předložená habilitační práce 

pana doktora Petra Hulinského, Ph.D., plně splňuje požadavky kladené na tento typ 

akademických prací. Na základě prostudování habilitační práce ji navrhuji přijmout 

k obhajobě a v případě jejího úspěšného obhájení doporučuji, aby byl JUDr. Petrovi 

Hulinskému, Ph.D., přiznán akademický titul „docent", ve zkratce doc. 

 

 

 

V Českých Budějovicích, dne 30. 1. 2018  podpis oponenta habilitační práce 
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